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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS EM 04 DE ABRIL DE 2017. 

Às nove horas e trinta e dois minutos do dia quatro de abril de dois mil e dezessete, fizeram-se 
presentes na Sessão os (as) vereadores (as): Elias Ferreira de Almeida Filho, José Francisco Amaral 
Pavão, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Ivanaldo Braz Silva Simplício, Zacarias de Assunção 
Vieira Marques, Joelma de Moura Leite, Joel Pedro Alves, José das Dores Couto, Kelen Adriana 
Costa Coelho Mesquita, Luiz Alberto Moreira Castilho, Eliene Soares Sousa da Silva, Maridé 
Gomes da Silva e João Assi, com ausência dos vereadores: José Marcelo Alves Filgueira e Antônio 
Horácio Martins Filho. O Presidente convidou a todos para de pé ouvirem a execução do Hino 
Nacional, Hino de Parauapebas e a leitura de um versículo da Bíblia. Na ausência do vereador José 
Marcelo Alves Filgueira O Presidente convidou o vereador José das Dores Couto, para substituir o 
cargo de segundo secretário. O Presidente convidou os Senhores: Walter, Presidente da Câmara 
Municipal de Ourilândia e Cleber, vice-prefeito de Ourilândia, para adentrarem no plenário e 
assentarem na cadeira dos convidados de honra, e convidou o vereador Maridé Gomes da Silva para 
os recepcionarem. O Presidente parabenizou a cidade de Marabá que no dia cinco de abril completa 
cento e quatro anos. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 
vinte e oito de abril de dois mil e dezessete. Por unanimidade, foi aprovada a Ata da Sessão do dia 
vinte e oito de abril de dois mil e dezessete. Dando prosseguimento ao Expediente, nos Termos do 
artigo 168 do Regimento Interno, o Presidente concedeu a palavra a Primeira Secretária em 
exercício, vereadora Francisca Ciza Pinheiro Martins, para fazer a leitura dos seguintes 
documentos: Memorando número 16, de trinta e um de março de dois mil e dezessete, justificando 
a ausência, por motivo de saúde, do vereador Antônio Horácio Martins Filho; Memorando número 
21, de quatro de abril de dois mil e dezessete, justificando ausência por motivo de viagem para 
participar do 6° Encontro Nacional de Vereadores, do Vereador José Marcelo Alves Filgueira; Oficio 
de n° 033/2017-SEFAZ, referente a entrega do Balanço Geral do ano de 2016 do Município de 
Parauapebas; Comunicados " n° 012008/2017, 002086/2017, 216921/2016, 022792/2017, 
017704/2017- Ministério da Educação - Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, que 
informa as liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Projeto de Lei Ordinária n° 005/2017 de autoria 
do Poder Executivo, que altera a redação da Lei Municipal 4.2123, de 29 de junho de 2001; Projeto 
de Lei Ordinária 008/2017 de autoria do Poder Legislativo, que dispõe sobre a concessão de 
Isenção de Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU, sobre imóvel integrante do patrimônio de 
portadores de neoplasia maligna (câncer) ou seus dependentes; Projeto de Lei Ordinária n° 
009/2017de autoria do Poder Legislativo, que dispõe sobre a obrigatoriedade na contratação de mão 
de obra local pelas empresas instaladas em Parauapebas; Projeto de Lei Ordinária n° 007/2017 de 
autoria do Poder Legislativo, que dispõe sobre a concessão de gratuiiade no transporte coletivo aos 
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portadores de neoplasia maligna (câncer); Projeto de Lei Ordinária n° 006/2017 de autoria do Poder 
Executivo, que autoriza o Poder Executivo a conceder títulos definitivos de terrenos urbanos 
localizados no município de Parauapebas. O Presidente concedeu a palavra para o vereador 
Ivanaldo Braz Silva Simplício, para que lesse a indicação n° 060/2017, de autoria do próprio 
vereador, que indica ao chefe do Poder Executivo Municipal, o envio de Projeto de Lei Instituindo o 
Programa de Prorrogação da Licença-Paternidade para os Servidores Públicos Municipais, lida e 
aprovada por unanimidade no processo simbólico de votação. O Presidente concedeu a palavara à 
vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, para que lesse a indicação n° 061/2017, de autoria da 
própria vereadora, que indica ao Poder Executivo Municipal, a Implantação do Núcleo de Terapia 
Integrativa do Magistério no Âmbito da Secretaria Municipal de Educação; lida e aprovada por 
unanimidade no processo simbólico de votação. O Presidente concedeu a palavra para o vereador 
José das Dores Couto, para que lesse a indicação n° 062/217, de autoria do próprio vereador, que 
indica ao Poder Executivo o levantamento e avaliação técnica das necessidades básicas e posterior 
benfeitorias na infraestrutura das ruas do Residencial Vila Nova I, próximo ao bairro dos Minérios, 
lida e aprovada por unanimidade no processo simbólico de votação. Ainda com a palavra, o mesmo 
leu a indicação ti° 063/2017 de sua autoria, que indica ao Poder Executivo o levantamento e 
avaliação técnica para solucionar o problema dos esgotos das ruas do residencial Vila Nova I, 
próximo ao bairro dos Minérios, lida e aprovada por unanimidade no processo simbólico de 
votação. O Presidente concedeu a palavra para a vereadora Francisca Ciza Pinheiro Martins para 
que lesse a indicação n° 064/2017, de autoria do vereador Joel Pedro Alves, que indica ao Prefeito 
Municipal a criação do Projeto de Lei de iniciativa do Poder Executivo, que autoriza a doação de 
um área pública desapropriada, localizada às margens da PA-275 (km 04) para a Ufra, lida e 
aprovada por unanimidade no processo simbólico de votação. O Presidente concedeu a palavra ao 
vereador Maridé Gomes da Silva, para que lesse a indicação n° 065/2017 de autoria do próprio 
vereador, que indica ao Poder Executivo o patrolamento e o encascalhamento da PA — Jardim, lida e 
aprovada por unanimidade no processo simbólico de votação. O Presidente concedeu a palavra para 
o vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques, para que lesse a indicação n° 066/017 de autoria 
do próprio vereador, que indica ao Poder Executivo Municipal que viabilize a manutenção na 
iluminação pública, conserto dos brinquedos e limpeza da área e reforço na vigilância da praça da 
Cipasa/Alvorá no município de Parauapebas — Pará, lida e aprovada por unanimidade no processo 
simbólico de votação. Ainda com a palavra, o mesmo leu a indicação N° 067/2017, de sua autoria, 
que indica ao Poder Executivo Municipal que viabilize a construção de um posto de saúde no 
complexo VS-10 no mUnicípio de Parauapebas-Pará, lida e aprovada por unanimidade no processo 
simbólico. O Presidente concedeu a palavra para o vereador Maridé Gomes da Silva, para que lesse 
a indicação n°069/2017, de autoria do próprio vereador, que indica ao Poder Executivo a conclusão 
asfáltica da rua Central no bairro Novo Brasil, lida e aprovada por unanimidade no processo 
simbólico de votação. O Presidente concedeu a palavra para à vereadora Kelen Adriana Costa 
Coelho Mesquita, para que lesse a Indicação n° 070/2017, de autoria da própria vereadora, que 
indica ao Poder Executivo, a macrodrenagem e conclusão, de uma galeria, situada na rua São 
Lázaro, entre as ruas Atenas e Benjamin, no bairro Betânia, lida e aprovada por unanimidade no 
processo simbólico de votação. O Presidente concedeu a palavra para o vereador Luiz Alberto 
Moreira Castilho, para que lesse a indicação n° 071/2017, de autoria do próprio vereador, que indica 
ao Poder Executivo Municipal a implantação dos serviços de telefonia emergencial em nosso 
município, lida e aprovada por unanimidade no processo simbólico de votação. Passando para o 
Grande Expediente e pela Ordem de Inscrição, de acordo com o artigo 172 do Regimento Interno, o 
Presidente concedeu o uso da Tribuna no prazo regimental de dez (10) minutos ao vereador 
Ivanaldo Braz Silva Simplício. Este usou seu tempo regimental para falar das estradas das Zonas 
Rurais que estão intrafegáveis por motivo das chuvas que estão intensas este ano. 
Não havendo mais matérias na Ordem do Dia o Presidente passou para as Explicações Pessoais, 
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lembrando aos nobres vereadores que, de acordo com o Parágrafo Único do artigo 177 do 
Regimento Interno, cada orador terá o prazo de três minutos para o uso da palavra. Fizeram o uso da 
palavra os (as) Vereadores (as): Eliene Soares de Sousa Silva; Joel Pedro Alves; Ivanaldo Braz Silva 
Simplício, o mesmo justificou como já tinha usado a tribuna dispensou a explicação pessoal; Joel 
Pedro Alves; Joelma de Moura Leite; José das Dores Couto; Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita; 
Luiz Alberto Moreira Castilho; Maridé Gomes da Silva; Zacarias de Assunção Vieira Marques; José 
Francisco Amaral Pavão e Elias Ferreira de Almeida Filho. Nada mais havendo a ser tratado, nos 
Termos do artigo 179 do Regimento Interno, o Presidente convocou os senhores vereadores e 
senhoras vereadoras para a Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2017, a ser 
realizada no dia onze de abril, terça-feira, às nove horas, e declarou encerrado os trabalhos da 
sessão às onze horas e três minutos. E, para constar, eu, Anderson Silva das Neves, secretário da 
sessão, lavrei a presente ata, que, lida, discutida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora e 
encaminhada à publicação no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo da Câmara Municipa 
Parauapebas. 
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